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大糧倉計畫-114 年度國產雜糧食農教育場域培力計畫 

國小教師雜糧食農活動設計培力營 

一、 活動目的： 

為辦理食農教育推廣工作，促進國產雜糧在校園中的應用，並提升國小

教職人員及營養師在食農教育教案開發與設計的能力，特舉辦本培力營，並

規劃「國產雜糧國小學生食農體驗教案遴選」，邀請國小教職人員與營養師

參與。活動內容涵蓋教案遴選辦法說明、食農體驗活動設計概念講解與經驗

分享，協助學員學習如何設計並運用教案於教學現場，並將所學導入實際應

用。透過此系列活動，期望讓國小學生認識國產雜糧，理解其從產地到餐桌

的過程，提升對國產雜糧的認同與支持，進而促進產業發展。 

二、 辦理單位： 

指導單位：農業部農糧署 

主辦單位：台灣農業科技資源運籌管理學會 

三、 活動一、國小雜糧食農教案設計培力營 

(一) 時間：114 年 4 月 28 日(星期一) 

(二) 地點：TOP SPACE 卓越商務中心Ｂ教室（臺中市中區民族路 23 號 3 樓） 

(三) 交通方式： 

1. 臺中火車站：步行約 7 分鐘；搭計程車約 5 分鐘。 

2. 臺中高鐵站：自高鐵站轉乘台鐵新烏日車站，搭乘台鐵區間車至台

中車站，車程約 10 分鐘，再步行至會場。 

(四) 培訓對象及人數：全台國小學校教職人員及營養師，限額 35 人（每單位

錄取名額以 2 位為原則）。 

(五) 報名方式： 

1. 採網路報名（https://reurl.cc/oVNdxv） 

2. 報名截止日：即日起至 4 月 11 日(五)前完成報

名，額滿即截止。 

3. 報名通知：因名額有限，若報名人數超過名額， 培力營報名 QR CODE 
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主辦單位保有最終決定之權利，將於報名截止後兩工作日 4 月 15 日

(二)前以 e-mail 通知報名結果。 

(六) 注意事項： 

1. 參與本活動可作為「國小學生雜糧食農體驗教案徵件」之加分項目。 

2. 本活動依簽到表核實給予公務人員終身學習研習時數。 

(七) 議程： 

時間 議程 主講人 

9:50-10:10 活動報到 

10:10-10:30 

大糧倉政策說明 

國產雜糧國小學生食農體驗教案徵

件辦法說明 

農業科技資源運籌管理學會 

10:30-11:30 

主題課程-雜糧食農體驗活動設計 

 食農教育的推動與實踐 

 解謎豆子!雜糧知識問答 

大享食育協會 

陳芬瑜理事 

11:30-12:00 問答交流 

12:00-13:00 午餐時間 

13:00-13:40 

雜糧食農永續教案設計分享(一) 

教案名稱：臺南雜糧小學堂-地瓜

好棒棒 

臺南市新南國民小學 

林姿蓉學務主任/林有倫主任 

13:40-14:20 

雜糧食農永續教案設計分享(二) 

教案名稱：台灣藜頂瓜瓜(台灣

藜、新北地瓜) 

新北市汐止區秀峰國民小學 

楊蕊萍營養師 

14:20-14:40 休息/交流時間 

14:40-15:40 
農糧署食農教案體驗 

 (豆智豆勇-國產大豆主題桌遊) 
農業科技資源運籌管理學會 

15:40-16:00 問答時間 

16:00 賦歸 

※主辦單位保留調整實際議程內容之權限 
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四、 活動二、國產雜糧國小學生食農體驗教案徵件 

(一) 參加資格：全台國小學校教職人員及營養師，每人報名件數以 1 件為限。 

(二) 報名期間：於 114 年 6 月 30 日(星期一)前依附件格式提交企劃案乙式。 

(三) 提 案 方 式 ： 依 照 格 式 （ 檔 案 下 載 ：

https://reurl.cc/WApgQ7）提交提案表乙式（WORD

格式）+簡報（PPT 格式，3-5 頁），寄至主辦單位

電子郵件 public@tarm.org.tw 

 

(四) 教案設計規範： 

1. 目標對象：國小 1-6 年級學生。 

2. 活動內容：結合農業、飲食和永續議題三大領域，以國產雜糧之飲食

教育作為教案內容發想。  

3. 教案形式：約 50 分鐘(單堂課)之室內教案 

4. 主要雜糧品項：甘藷、落花生、黃豆、黑豆、紅豆、綠豆、食用玉米、

小米、小麥、蕎麥、胡麻、臺灣藜、薏苡、高粱等。 

(五) 活動流程： 

 

(六) 遴選項目： 

1. 遴選形式：書面審查。依提案表提出教案資料，並以簡報形式呈現教

案內容（3-5 頁）。 

2. 遴選標準：設計理念（20%）、整體規劃（50%）、成果效益（30%）、

【徵件檔案下載專區】 
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加分項目（5%）進行遴選，擇優至多選出 10 名優選。 

3. 評分項目： 

評分項目 評分內容 占比 

設計理念 

 教案主題扣合國產雜糧推廣及食農教育理念。 
 鼓勵教案融入永續設計思維。 
 鼓勵教案採用新穎性的學習模式。 

20% 

整體規劃 

 教案內容之完整性及可行性。 
 活動內容設計多元性。 
 活動內容能與在地特色連結。 
 教案內容與目標對象之適切性與普及性。 

50% 

成果效益 

 學習成果展現方式設計(如：學習單)。 
 教案有助於達成教育目標，並提高學生對國產雜糧

的認識或興趣。 
 教案預計推廣對象、人數及執行規劃。 

30% 

加分項目  參與【國小教師雜糧食農活動設計培力營】 5% 

合計 100 分 

(七) 獎勵措施 

1. 遴選出國小學生雜糧食農體驗教案優選至多 10 名。 

2. 獲選者須配合至少 1 場次的校園教案推廣活動(每場次提供教案辦

理補助金 1 萬元)，並頒發獎狀乙式，以資鼓勵。 

3. 提供農業好思數位學習帳號 1 組。 

4. 協助教案於「國產潛力雜糧共同資訊平台」(雜糧學堂)等平台公開發

表。 

(八) 權利與義務： 

1. 獲選單位應提供正確詳細資料，以作為公開報導或宣傳展示使用。 

2. 獲選單位需於 114 年 9 月 30 日(星期二)前完成辦理「國產雜糧國小

學生食農體驗營」至少 1 場次，並於 114 年 10 月 31 日(星期五)前

寄送活動辦理成果報告至主辦單位電子信箱(詳如第九點)，成果報

告格式於函知遴選結果時提供。 

3. 獎勵金於繳交活動辦理成果報告與領據後分發，將代扣所得稅額

(10%)後匯至指定帳戶。 
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4. 凡經報名參賽即視同同意本辦法所訂各項內容，若有未盡事宜，主

辦單位保留修改權利。 

5. 與本活動有關之各單位（評審委員）或個人因公務需要蒐集之個人

資料，應依個人資料保護法等相關規定辦理。為保護參賽者個人資

料，相關文件將以密件處理。 

(九) 聯絡資訊 

1. 提案及成果報告請以電子檔方式寄送至台灣農業科技資源運籌管理

學會電子信箱 public@tarm.org.tw 

2. 相關問題請逕洽主辦單位 

 賴美璇 助理研究員 

電話：02-2585-1775#23，Email：mslai.tarm@gmail.com 

 鄭妍萱 助理研究員 

電話：02-2585-1775#25，Email：yhcheng.tarm@gmail.com 
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國小學生雜糧食農體驗教案徵件 提案表 

一、 基本資料 

提案單位                               (學校全銜名稱) 

聯絡人姓名  職稱  

聯絡電話/手機  

E-mail  

學校地址  

參與【國小教師雜糧食農活動設計培力營】 
□是   

□否 
提案單位/提案人保證本提案內容絕無任何違反專利權、著作權法、

或其他智慧財產權之相關規定，若有涉及侵害他人專利權、著作權

法、或其他智慧財產權之情事，提案單位/提案人願負一切法律之責

任並解決之。  

□是   

□否 

二、 雜糧食農體驗教案規劃 

教案主題 
 

目標對象/人數 □低年級  □中年級  □高年級   ________人 

設計理念 

(請說明此教案的核心概念、如何符合國產雜糧推廣目標及食

農教育理念，是否融入永續思維或採用新穎性的學習模式) 
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課程內容 

(請說明課程內容規劃的可行性與多元性，與在地特色連結 
之規劃等。包含教案內容與目標對象之適切性與普及性。除

了文字外，亦可搭配圖表示意。) 
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成果效益 

(請描述此教案預期能達成的學習效果，如學生對國產雜糧的

認識提升、學生的參與情形、教學目標的實現方式等。並說

明如何進行學習成效評估，以及後續教案預計推廣對象、人

數及執行規劃。) 

(表格如不敷使用請自行增列) 

 


